
Megmutatjuk, hogy a kis négyszögek területei számtani sorozatot alkotnak. Ezt felhasználva a nagy négyszög

területét már könnyen ki tudjuk számítani

Legyenek az eredeti négyszög felosztott szemközti oldalai AB és CD, és vágjuk a kis négyszögeket egy-egy átlójuk

mentén háromszögekre az 1. ábra szerint � tehát úgy, hogy a megrajzolt átlóknak ne legyen közös pontja.
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1. ábra

Állításunk következne abból, hogy az AB � és ugyanígy a CD � oldalra támaszkodó háromszögek területei számtani

sorozatot alkotnak, hisz így a kis négyszögek területét egy-egy számtani sorozat megfelel® elemeinek összegeként kapjuk.

A feltétel szerint a szóban forgó háromszögek AB-re illeszked® oldalai egyenl®k, ezért elegend® megmutatni, hogy

az ehhez az oldalhoz tartozó magasságok � a CD osztópontjaiból a szemközti, AB oldalra bo
sátott mer®legesek �

számtani sorozatot alkotnak.
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2. ábra

Tekintsünk ehhez három szomszédos osztópontot a CD oldalon és a három megfelel® magasságot (2 ábra). Abban

a trapézban, amelynek a két �széls®� magasság a két alapja, a �középs®� magasság középvonal, hossza tehát az alapok

számtani közepe. Ez pedig éppen azt jelenti, hogy a szóban forgó magasságok valóban számtani sorozatot alkotnak.

Az eredeti négyszög T területe tehát egy olyan számtani sorozat els® 100 tagjának összege, amelynek els® és századik

elemét ismerjük. Az els® 100 elem összege eszerint

T =
a1 + a100

2
· 100 = 150 egység.

Megjegyzés : A megoldás során a számtani sorozatok két alapvet® tulajdonságát használtuk fel, melyek a de�ní
ió

alapján könnyen igazolhatók.

Egyrészt ha un és vn két számtani sorozat, a és b tetsz®leges valós számok, akkor a ·un+ b · vn is számtani sorozat,

másrészt hogy un akkor és 
sak akkor számtani sorozat, ha bármely három szomszédos elem közül a középs® a két

széls®nek a számtani közepe.
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